華人恩典基督教會 國語堂主日崇拜講道 2012年4月29日

講題:要得主耶穌的讚賞嗎?

經文:約翰福音 1:43-48;馬太福音 25:14-23

# (一) 中國人社會讚賞總在心中

近年在電腦世界中,興起了 Twitter, Blog 微博, Facebook, 對於年青人來說,沒有不認識的,特別是 Facebook,它的創辦人是 Mark Elliot Zuckerbery 朱克伯格,更登上了 2010 年時代雜誌 Time Magazine 的風雲人物。他建立了一個平台,把全世界五億人口(這是2010年的統計),聯繫起來。有人說,他像建立一個比印度更大,並且快要大過中國的國家。

Facebook 帶來了一個新的氣象,因為許多人可以在平台上找回他們小學的同學,中學的同學,大學的同學,失散了許久的好朋友。這平台的成功,因為各人可以很開放地,把自己的文章、感受、意見、照片等放在這平台上,最值得讚賞的是,其中它有一功能,是當你瀏覽別人的文章,感受,意見後,可以回以一個"Like",向對方讚好。

中國人的社會,讚賞總是在心中,口出的大多是責罵的說話,負面的說話,打擊的說話。若家中有小孩,老人家會說,不要在他面前給他讚賞,因為他會小器。到長大一點,上學了,父母偶然遇到一些相熟的人,當別人稱讚自己的兒女時,多會說過獎,像在不接受,否認,又像是謙遜。

# (二) 說「過獎」,不等於不喜歡人的讚賞

過獎是過份誇獎,若真的過份誇獎,真的是不應該接受的,過份包括 太濫的去讚賞,不喜歡也不願意接受。但若是合宜的稱讚,算他老是 在說過獎,他實在也高興聽,也欣然接受呢!

(三) 合宜的讚賞, 成為鼓勵, 那受讚賞者也成為別人的榜樣

無論老少, 若得到合宜的讚賞, 實在是對他的鼓勵。個人就是這樣長 大的, 合宜的讚賞使人有自信, 有自信, 便會繼續努力, 並快樂成 長。

我當過老師, 喜歡讚賞同學, 當他做得好時, 並且要當著全班同 學, 甚而全校同學, 給同學讚賞, 這是鼓勵, 也是在場見證的同學 的好榜樣,要學習的對象。

(四) 在聖經裏, 記載及耶穌曾稱讚三個人, 作了四件事, 其中一個, 作了 雨件:

耶穌讚賞他們,要給當事人鼓勵,也在給我們這些在旁的人,今天我 們在後的人所學習的榜樣。

(1) 拿但業-----真心 約翰福音 1:43-48: 約翰福音 1:47

約翰福音 1:47「耶穌看見拿但業來,就指著他說,看哪,這是 個真以色列人, 他心裏沒有詭詐。」若看前文, 耶穌應該要責 備他,因為他像得罪耶穌,"拿撒勒還能出甚麼好的麼"腓力 說, 你來看。接著, 耶穌說約翰福音 1:47 的話, 那為甚麼是一 句讚賞話,就是因為耶穌說,腓力心裏沒有詭詐,是真以色列 人。

耶穌這樣說, 可能想到, 以色列人的祖宗, 亞伯拉罕的孫子雅 各. 當 神尚未改他的名字叫以色列的時候, 他是詭計多端, 怎 樣欺騙他的哥哥長子的名份?怎樣欺騙父親得到本來父親要給他 哥哥以掃的祝福?

後來,他被改名為以色列,脫胎換骨改變了,心裏沒有詭詐 了,是真以色列人?耶穌也是這樣的稱讚拿但業,因為他心中沒 有詭詐, 敢說出拿撒勒還能出甚麼好的麼。耶穌不但沒有責備

他,反而讚賞他,沒有詭詐,是真以色列人,並且成了耶穌繼安得烈、彼得、約翰、雅各、腓力後的第六位耶穌的門徒。

要得耶穌稱讚嗎?問問自己是否是真的基督徒,心裏有沒有詭詐? 我們來敬拜,是真的來敬拜?那要看我們是否真心? 聖經說:「那真正拜父的,要用心靈和誠實拜祂..」

# (2) 窮寡婦----信心 路加福音 21:1-4;路加福音 21:3

路加福音 21:1-4「耶穌抬頭觀看,見財主把捐項投在庫裏。又見一個窮寡婦,投了兩個小錢,就說,我實在告訴你們,這窮寡婦所投的比眾人還多,因為眾人都是自己有餘,拿出來,投在捐項裏,但這寡婦是自己不足,把他一切養生的都投上了。」耶穌為甚麼要讚賞那寡婦,不是因為捐的錢的數目,乃是捐的人捐時的情況,"自己有餘"去捐,"自己不足"仍去捐,甚至把養生都投上,這是耶穌讚賞的原因。這寡婦像要靠信心去過投上兩個小錢後的日子。

耶穌稱讚的人她的信心是大的, 是否可成為我們的榜樣?

瑪拉基書 3:9「萬軍之耶和華說,你們要將當納的十分之一,全 然送入倉庫,使我家有糧,以此試試我,是否為你們敞開天上 的窗戶,傾福與你們,甚至無處可容。」你要試試神,那你得 要有信心。不是說連養生也拿出來,聖經只是說十分之一。

# (3) 馬利亞-----熱心 路加福音 10:38-42;路加福音 10:42

路加福音 10:42「但是不可少的,只有一件,馬利亞已經選擇那上好的福份,是不能奪去的。」馬大熱心於做給耶穌吃,並向耶穌投訴妹子馬利亞不去幫助她,耶穌於是說了上節經文讚賞

馬利亞的話, 像在說, 馬利亞, 其實也在熱心, 熱心在靈筵上。

馬大可能不知道耶穌曾說,約翰福音 4:31-34「這其間,門徒對耶穌說,拉比,請吃。耶穌說,我有食物吃,是你們不知道的,門徒就彼此對問說,莫非有人拿甚麼給祂吃麼。耶穌說,我的食物就是遵行差我來者的旨意,作成祂的工。」內中有否看到耶穌的熱心?

(4) 馬利亞-----愛心 約翰福音 12:1-8;約翰福音 12:7

約翰福音 12:7-8「耶穌說,由他罷,他是為我安葬之日存留的,因為常有窮人和你們同在,只是你們不常有我。」

逾越節前六天,耶穌與門徒來到伯大尼,就是他叫拉撒路從死裏復活之處。有人在那裏給耶穌預備筵席。馬大伺候,拉撒路也在那同耶穌坐席的人中。馬利亞就拿著一斤極貴的真哪噠香膏,抹耶穌的腳,又用自己的頭髮去擦,屋裏就滿了膏的香氣。」門徒不滿,其中猶大更說,何必那麼浪費,這香膏可賣三十兩銀子,然後可賙濟窮人。

耶穌讚賞馬利亞,因為她的愛心,因為她知道耶穌快要被釘十架,所以要作此行動,為耶穌安葬預先澆香膏。耶穌不但讚賞她,也要我們述說她,馬可福音 14:9「我實在告訴你們,普天之下,無論在甚麼地方傳福音,也要述說這女人所作的,以為記念。」記得嗎?耶穌在最後晚餐時說,我身體破碎,但是你們要如此行,記念我?記念耶穌的死...。馬利亞是第一位記念耶穌死的人,並帶出她的愛心...

# (五) 要得主耶穌的讚賞嗎?

請看馬太福音 25:14-23 耶穌所說的比喻; 馬太福音 25:21;23 忠心

馬太福音 25:21「主人說, 你這又良善又忠心的僕人, 你在不多的事 上有忠心, 我要把許多的事派你管理, 可以進來享受你主人的快 樂。|

馬太福音 25:23「主人說,好,你這又良善又忠心的僕人,你在不多 的事上有忠心, 我要把許多事派的管理, 可以進來享受你主人的快 樂。|

若忠心, 會表現出真心, 信心, 熱心與愛心, 同意嗎?

這是一個比喻, 耶穌在讚賞比喻裏的人, 告訴我們, 這是好榜樣, 可 學習,可跟隨,也要我們不要學習那領一千的,這是壞榜樣,不要學 習,不但得不到讚賞,反要受罰。耶穌等待著讚賞那些忠心為他作工 的人。